
Ministerstwo Aktywów Państwowych, ul. Krucza 36/Wspólna 6, 00-522 Warszawa, tel. +48 222 500 122
www.gov.pl/aktywa-panstwowe

BM.I.053.229.2024

IK: 1017943
Warszawa, 14 października 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT4981 Pana Jarosława Krajewskiego, 
Posła na Sejm RP, z dnia 25 września 2024 r., w sprawie rozwoju placówek Poczty Polskiej 
(dalej również jako: Spółka) na terenie miasta stołecznego Warszawy.

Minister Aktywów Państwowych, wykonując prawa z akcji w Poczcie Polskiej S.A., realizuje 
uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, ściśle określonych w przepisach prawa, 
w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. Kodeks spółek handlowych (dalej: 
„KSH”) (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 18). Stosownie do regulacji KSH, prowadzenie spraw spółki 
należy do kompetencji zarządu spółki, zaś walne zgromadzenie i rada nadzorcza nie mogą 
wydawać zarządowi wiążących poleceń dotyczących prowadzenia spraw spółki. W związku 
z tym Minister nie ma uprawnień do ingerowania w indywidualne decyzje Spółki dotyczące 
prowadzonej działalności. 

Niezależnie od powyższego, zwróciłem się do Spółki z prośbą o wyjaśnienia w poruszonej 
przez Pana sprawie, które przedstawiam poniżej. 

Plan rozwoju sieci placówek pocztowych dla Warszawy na najbliższe lata zakłada wzrost ich 
liczby, zgodny z faktycznym zapotrzebowaniem na usługi pocztowe. Nowe placówki będą 
uruchomiane w szczególności na obszarach rozbudowujących się, gdzie gwałtownemu 
wzrostowi liczby mieszkańców towarzyszyć będzie rosnące zapotrzebowanie na takie 
usługi. 

Warszawa posiada największe nasycenie placówek pocztowych w kraju, zarówno pod 
względem liczebności, jak również ich rozmieszczenia. Monitoring natężenia ruchu 
wskazuje, że ponad 80% klientów oczekuje na obsługę krócej niż 10 minut. Kolejki w dużej 
mierze wynikają z nieuniknionej kumulacji liczby klientów w określonym przedziale 
czasowym tj. przeważnie w godzinach popołudniowo-wieczornych. Dlatego, ustalając czas 
pracy placówek pocztowych i różnicując go w poszczególne dni tygodnia, Spółka dąży do 
spełnienia w poszczególnych obszarach miasta oczekiwań przeważających tam grup 
klientów (biorąc pod uwagę ich zróżnicowaną charakterystykę, przyzwyczajenia 
i możliwości). Wzmożony ruch w określonych godzinach jest rozładowywany również przez 
usługi świadczone poza placówkami stacjonarnymi (np. możliwość odbioru przesyłek 
w innych punktach, usługa Polecony do skrzynki oraz usługi w formie cyfrowej). 

Odnosząc się do kwestii zatrudnienia, Spółka poinformowała, że ze względu na specyfikę 
warszawskiego rynku pracy, w grupach pracowników zatrudnionych w placówkach 
pocztowych występują wakaty, stanowiące w sumie 1,2%, z czego najwięcej w grupie 
listonoszy. Spółka na bieżąco podejmuje działania rekrutacyjne mające na celu uzupełnianie 
pracowników.



Odnosząc się do pozostałych informacji o kwestiach zatrudnienia, o które poprosił Pan 
Poseł, Spółka wskazała, że stanowią one tajemnicę przedsiębiorcy Poczta Polska S.A. 
w rozumieniu art. 11 ustawy z dnia 16 kwietnia 1993 r. o zwalczaniu nieuczciwej 
konkurencji (t.j. Dz.U. z 2022 r. poz. 1233) i podlegają ochronie przewidzianej w art. 
5 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (t.j. Dz.U. z 2022 r. 
poz. 902) oraz w art. 19 ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o wykonywaniu mandatu posła 
i senatora (Dz.U. z 2024 r. poz. 907).

Z poważaniem
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podsekretarz stanu
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